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Olcsó igazságszolgáltatás. 
' Régóta hangzik a panasz, hogy a ma

gyar igazságszolgáltatás nemcsak hossza
dalmas, hanem költséges is. Voltak egyes 
perek,„melyek évtizedeken, sőt évszázadok 
keresztül folytak ; természetesen a jobbak 
közül valók. Az ügyvédeknek jól is ment 
ekkor soruk. 

De jól is mehetett egyrészt azért,^ 
mert az ügyvédi pálya nem volt annyira 
túlzsúfolva, mint ma; másrészt pedig azért, 
mivel annak idején az ügyvédek eljárásá-
nakT díjazása törvényileg vagy- rendeletileg 
nem volt szabályozva. Voltak esetek;' mi 
ker az Ügyvédek egy perből éltek egész 
életükön keresztül, mindig találtak egy ki
búvót, egy-érveti melylyel"a per folyama 
tát meghosszabbították. Sőt előfordult az is, 
hogy egy-egy ilyen zsíros pör örökség tár
gy képezte. — ' -

i- Letűntek már ezek az arany-idők! Ha 
vannak egyes jó menetem ügyvédi irodák, 
ezek jövedelmük nagy részét nem ís annyira' 
a-folyó perekből, mint inkább egyes bán--
koknál, társaságoknál elfoglalt állásból ki-
folyólag húzzák. Az "ügyvédeknek a száma 
is tetemesen szaporodott ' ugy á vidéken, 
minta fővárosban^ A fővárosban oly ma
gasságot ért el; az Ugyvédejc száma, hogy 
gazdasági szempontból numerus Causust 

(zárószám) javasolnak életbeléptéim. Alig 
50 év előtt 60—70, ma pedig 1200 ügyvéd 
van Budapesten. Ily körülmények közepette 
nem csodálhatjuk, hogy az ügyvédek jó 
sorsa mindig veszít erejéből. 

De hozzájárult ehhez azon körülmény, 
hogy az ügyvéd ténykedésének dijazása 
törvényileg, illetőleg rendeletileg lett sza
bályozva. Igy tehát az ügyvéd mindig 
ezen díjtarifához kénytelen alkalmazkodni. 

Még jobban nehezedik most az ügy
védekre az uj polgári perrendtartási tör 
vény életbeléptetése, melynek czélja a 
gyors és olcsó igazságszolgáltatást megho
nosítani. Az ügyvédek nem húzhatják el 
már most évtizedeken keresztül az egyes 
pereket és ezeknek viteléért nem számít
hatnak fel borsos árakat, mert törvényileg 
vannak korlátozva. 

Az ügyvédek közt&iiagy is az ellen
szenv az uj polgári perendtartás ellen, mely 
megnyírja amúgy is eovány kcnyeiüket .— 
Mi méltányoljuk az ügyvédek ebbeli sérel
mét, de be kell látniok nekjk is, hogy az 
igazságszolgáltatás nem azért van, hogy 
nekik biztos jövedelmeket hajtson, hanem 
a közérdek szempontjából. 

Mindenesetre számolni kellett volna 
ennek-a nagy - é s -intelligens osztáiytyal, 
mely az ország legértelmesebb elemét teszi 

ki. Étinek a i osztálynak tekintélyét nem 
szabad csökkenteni. 

S akkor lesz, helyes és valóban üd
vös, az uj perrendtartási törvény, ha mind
két fél, vagyis a jogkereső közönség és az 
ügyvédség jogát védi. ; . . . . 

Az iskola, mint a pi l inka- i íás 
elleni gyógyszer. 

Folyt, ét vége.) 

Ezeket a szomorú jelenségeket látva 
Józan- Márton a tanitó, elhatározta, hogy 
nevelésével oda törekszik, a község lakóit 
a józan életre szoktatva, a végpusztülástól 
megmentse. Iskolába járó növendékeit sze
líden intette; hogy óvakodjanak-' a pálinka 
ivástól, mert a gyenge egészségüket idő 
előtt megrontja. Számtalan példák elmon
dásával igazolta előadásának igazságát. Es 
gyermekeinek ama mentségére, hogy szüleik 
kényszerrtették a pálinka-ivásra, elmondotta, 
habár a gyermekeiknek a szülőkkel szemben 
engedelmessség a kötelességük, mégis midőn 
a pálinka-ivásra erőltették őket, egész nyíltan 
meg kellett volna mondaniuk.-az iskolában 
azt tanulták, hogy a pálinka nem erősítő s 
nemjorvo-ság, hanem méregital. Figyelmez
tette, hogy a pálinka a vért sűrítvén, mun
kájában akadályozza, a testet tunyává teszi, 
az elmét tompítja. Pedig'' ki nem akarna 

TÁRCZA. §« 
As okos leány. 

Hevesen ragadta meg a leány kesét és ugy 
nézett a szeme közé. mintha forró lelkének egész 
tüzét abba a kialvó szívbe akarná át önteni. 

-*- Utolsó szava volt ez, Berta ? Visszavonja 
nekem tett szent'' fogadását? Képes összetörni a 
lelkemet, semmivé tenni az életemet ? 

— fíe véglcteskcdjék, édfs Gyula. Én min
dig nagyon szerettem magát és ha nem volnánk 
raindaketten annyira szegények, soha se lennék 
a más felesége, csak a magáé. De lássa, saját 
tapasztalatom tanított meg rá, hogy a szerelem
ből nem lehet megélni. Apám és anyám is sze
rették egymást; oV^-pó^^atja-e cz azt a sok 
nélkülözést, amelyet évek-során szenvedlek ? 

.—. Maga nem fog nélkülözni. Att mond 
ják : van tehetségem s emellett munkakedvem, 
lankadatlan munkaerőm A maga kedvéért lép
tem.a mérnöki pályára, mert az ma nemcsak 
bttfoa kenyér, de fényes jövó ösvénye. 

Fényes jövő?! S mikor érünk el ahhoz 
a fényes jövőhöz, mire megöregszünk. Legyen 

égy kicsit olcos, Gyula; tegyen ugy, mint én : 
kössön észházasságot. 

— Hát maga egy lelkeden teremtés ! 

Ezt azonban csak egy ember mondta A 
többiek nem győzték ismételni, hogy Kövesdy 
Berta okos leány, amiért szakított a gyermek-
ábrándokkal és elszánta magát, hogy a dúsgaz
dag Bárody Bertalannak nyújtsa kezét, aki hal-
van éve mellett krőzus hírében áll. 

Micsoda fényes szertartás volt az, melyet 
Bárody Bertalan tartott, keretül ahhoz az élet
hez, melyben kizárólag az övé lesz a csodaszép 
teremtés. » 

A menyasszony remek Öltözéke,.a pompás 
ékszerek, mint a vőlegény ajándéka. Bizony nem 
csoda, ha ilyesmi láttára megkáprázik egy nél
külözéshez szokott leány-szem. 

A leány Öntudatosan mondta el, hogy sze
reti ezt a férfit és az agg férj száraz, fakó ajkain 
kéjes mosoly vonaglott végig, mikor kiejtette, hogy 
holtaiglan hü társa marad. 

A két aranykarika összefűzte életüket, s a 
pap áldást mondott frigyre. 

Határozottan lépdelt át a templom hajóján. 
Ezer és ezer gyertya lángja szórt fényességet a 

boltíves falakra. Egyszerre a sorban, mintha ki-
oltottrk volna mindent, sötétség támada. Mintha 
annak a két fekete szemnek sötét sugara éjsza
kába borította volna a díszes kíséretet, a fénye
sen világított templomot. 

Két fekete ŝ e.m, Számosy Gyula szemei. 
Ott húzódott meg egy oszlopnál s ugy nézett, 
mint aki-nem- hiszi,—amit -Ia$,— ———— 

De azért .Bárody Bertalan száraz, csontos 
karjaival magához szorította apuha kart, mely 
rátámaszkodott. -

A kapuhoz értek, ahol fényes fogatök vár
tak á násznépre. Az elsőbe a férj segítette fel 
fiatal feleségét. Nehéz fehér atlaszszal volt ki
párnázva. Szin-uj szerszám ragyogott a két pom
pás fehér lovon. Pompás lakoma rekesztette be 
a fényes szertartást. 

Mielőtt nászúira keltek, Bárody elvitte 
leendő otthonába a szép asszonyát. Tündérkas-
tély, mesebeli kincsek tárultak Berta szemei elé. . 
Ilyen gazdagságot még álmában sem latolt. 

A fiatal asszony szemei megkápráztak. 
Látóérzékké váft~mcg~ a~ JeíKe "is, ugy szívta föl 
azt a soha nem latolt fényt, pompát. Es cz mind, 
mind az övé, cserében azért, hogy meg tudott 
alkudni a szivével. Milyen előnyös csere. 

Bőr gyári raktár a „Korona" szálloda átellenében. ~ 1 M I 
.Tiszteletteljesen, értesítem a najivérdamii lóságokat, gazdákat es malom tulajdonos-okaU hogyjó hirnjvnekörvendi 
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Kiváló tisztelettel ' . \ H E I M L E R K A R O L Y , 

b o r k e r e s k e d ő Kis-Czell. 
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egészséges lenni, ugy testben mint lélekben?! 
Ha ezután pálinkával kinál édes apátok, 
mondjátok meg, hogy tanitó uratok annak 
ivásától eltiltott benneteket, mivel nem 
akarja, hogy belőletek egészségtelen, nyo
morék nemzedék fejlődjék. Világosítsátok 
fej -szüléiteket, hogy a víz mint legegészsé
gesebb ital, minden italoknak a királya. 
De hogy kutvizetek egészséges legyen, 
figyelmeztessétek szüleiteket, hogy a kúthoz 
küzellevő trágya-telepet távolabb helyezze, 
mert a leszivárgó trágyáié megfertőzteti és 
egészségtelenné teszi a kútnak vizét. 

Változtassátok meg apáitoknak ama 
mondását; . A vizet még a csizmájában 
sem szereti.* Ne is ott, hanem a gyomrában 
szeresse. Akinek csizmájába a viz beletódul, 
az már rossz állapotban van, bizony nem 
jutott volna azzá, ha a csizmája javítására 
fordított pénzt pálinkaképp torkán .le nem 
eregette volna. De nemcsak szóban, de 
cselekedetben is jópéldával ment elő, meg
mutatta, hogy nemcsak vizet prédikál és 
bort iszik, hanem vizet prédikál és vizet 
iszik. 

Azonban Józan Márton, a tanitó, nem
csak az iskolában hintette a jó magvat, 
hanem az iskolafalain kívül is, épp a pálinka 
ivás ideje alatt is felkereste a szülőket s 
midőn őt is kínáltak, köszönettel vissza 
utasítva, kérve-kérte a szülőket, ha maguk 
tói elvonni nem akarják, legalább gyerme
keik egészségét kíméljék meg a mérges 
italtól. A szülőkre hatott a tanítás, sok 
helyen megszégyenülve vallónak be, hogy 
gyermekeik már régtől fogva hangoztatták 
a pálinka-ivás mérges hatását, de nem tud
ták a gonosz szenvedélyüket elfojtani, mig 
végre ritkábban való használata által oda 
jutottak, hogy a pálinka egészen elmaradt 
házuktól. Íme a tanitó jó példa adásának 

amaz üdvös következése lett, hogy ismét 
5 év múlva az egészséges szin az arczukra 
és a vidám U kimet bekövetkezett 

De nemcsak hogy egészségük helyre 
állott, hanem az anyagiakban gyarapodás, 
az erkölcsükben javulás állott be. A drága 
időt nem a korcsmában fecsérelik, hanem 
a munka mezején haszonnal töltik el. Kez 
dik szőlőhegyeiket ismét beültetni, az állat 
tenyésztésre több gondot fordítanak, mezei 
kei okszerűen müvelik, a takarékosság e 
hasznos elvét gyakorlatilag is bemutatják 
és a szeretett tanítójuknak teljes a remé
nye, hogy néhány év elteltével, Hullámos 
község lakói ismét a korábbi jólétnek fog 
nak örvendeni. 

íme, szives olvasóm, ezen rövid mun 
kámban igyekeztem azon állításom igazságát 
bebizonyítani, hogy az iskola is lehet a 
pálinka-ivás ellen gyógyszer, csak a tanító
ban legyen meg a kellő jóakarat 

Nem tudom mennyiben felelt meg 
munkám az általam felállított igazságnak, 
lehet hogy itt ott egy és más kimaradt 
tollamból. Könnyen meglehet, hogy egyik 
másik dologban tévedtem, előre is meg
köszönöm a felvilágosításokat. Neheztelés 
nem válik belőle,-mert szándékom tisztái 
volt Akinek a szives olvasóim közül szerény 
munkámhoz megjegyzése van, aki valami 
ujat és jót lud hozzátenni, az mindnyájun
kat de különösen engem lekötelez. Ha 
azonban jelen kis munkám által a figyel
met felkeltenem sikerült, ugy e kis mun
kám mom nélkUI nem ve-zett el. 

Pataky Béla. 
ev. tanitó. 

Párt-gyülés. 

Nászútjuk remek volt. A férj figyelmes, tán 
túlságosan figyelmes is volt. Rabszolgai alázat
tal leste minden pillantását. Az öreg ember fákd, 
kihanvadt szeméből egy-egy szikra pattant ki, 
mikor elmerült, asszonya nézésében. Magához, 
fonnyadt mellére szívta azt az üde, kívánatos 
teremtést. 

Tehette. Az övé volt. 
Minden nagyobb városban drága ajándékot 

vett ifi u feleségének a vén férj. Berta már egészen 
belefáradt a nagy gyönyörűségbe, amit az áz 
érette sóvárgó ember szerzett neki az egyetlen 
eszközzel, a mivel rendelkezett: tengersok- pén
zével. 

Olyan volt az élete, mint azé a virágszalé, 
melyet a partról szakit. magával egy od a r«a. 
pott hullám 

Kábult, szédült és oly jól esett neki ez az 
önkivülct 

Kinek lehet az övénél fényesebb élete. 
Esős- nap volt. Velenczéből egy gyönyört! 

fekvésű, kis olasz városba rándultak, de a rossz 
idő áthúzta számításukat. A szobába rekedtek. 

Berta a kis szálld ablakánál állt és czélta-
lan révedezés után a szemköztes házra esett 
tekintete. Egy fiatal, középosztályból való nő 
állt az ablaknál, karján parányi gyermekkel. Mel
lettük az' asszonykánál alig öregebb férj, aki hol 
a kis babával gyilgyögölt édesen, hol az asz-
szonyhoz látszott szerelmes szavakat intézni Az 
asszonyka mosolygott, ledobva válláról a kis 
selyemkeudót, mintha melegé lenne. A férj hosz-
szu csókot nyomott a fedetlen vállra Berta ösz-
szeborzongott; r t 

— Fázik f — kérdezte Barody, , 

Nem felelt. 
Átölelte reszketeg karjaival. 
'— Mégis fázik ? . 
— Most még jobban. 
— Nézze milyen szépen ég a tüz a kan

dallóban, 
Nem fordult vissza. Mozdulatlanul tapadtak 

szemei az előbbi irányba. 
Nézett, n é z e t t . . . . 
Nézte az okos leány a — boldog asz 

szonyt. 
Kövér I lma 

Jeleztük már lapunkban, hogy a szabad
elvű párt vezérférfiai, legutóbb Kis Czellben 
tartott értekezletükön július hó 7-érer párt-
gyülés eg\ behívását határozták el. E párt-

gyűlésre az alábbi felhivást bocsátották ki, 
melyet egész terjedelmében közlünk és 
amely szószerint igy hangzik: — > 

A kis czelli kerület választó polgáraihoz! 
A sikerek fényes lánczolata az a 26 

éves múlt, melyre a szabadelvű párt vissza 
tekinthet. 

Ezeket az eredményeket mérlegelni 
lehet is, kell is; a kivívott sikerek mellett 
a kíméletlen és alknt nem ismerj kritika 

j találhat hézagot, mely kitöltésre vár, de 
hazánknak ez idő alatt és ezen párt veze
tése mellett az egész vonalon elért ha
ladását kicsinyelni avagy letagadni nem 
lehet 

Ez az ut egyetlen, melyen továbbra 
is haladnunk kell, .ez a párt az, amelytől 
országunk boldogulását és a kitűzött czél 
felé való kitartó haladását várnunk lehet 
és várnunk kell! 

' A szabadelvű párt vezetése alatt elért 
eredmények és hazánk fejlődése tehát egy-
felől, ezen párt vezetője iránt országszerte 
nyilvánuló bizalom másfelől, a kis-czelli 
kerület és ennek választóira is azt a haza
fias kötelességet rójják, hogy ennek a párt
nak a zászlója alá csoportosulva a szabad
elvű pártot megalakítsák illetőleg -újra 
szervezzék. 

Bontsuk ki tehát a szabadelvüség zász
lóját, hordozzuk szét a kerületben, sorakoz
zunk ez alá, tartsunk ki mellette és a g y ő 
zelem el nem maradhat 
— . Alulírottak ezen indító okoktól vezérel
ve határoztuk el, hogy a szabadelvű pártot 
megalakítandó, a kerület választó polgárait. 
Kis Czellben a .Korona" vendéglő termében 
folyó évi július hó 7-én délután 2 őrskor 
tartandó párt szervező gyűlésre, melynek 
tárgyai: • • — 

1. a párt megalakulása, 
2. elnök, alelnökök és jegyzők választása, 
3. végrehajtó-bizottságok választása, 
4. képviselő jelölt kijelölése, .... 
5. esetleges indítványok tárgyalása, 

tisztélettel meghívjuk. 

Kis Cze'l, 1901. június hó 18-án. 

Megkondul , 
Hegíondul a harang,. 
Temetésre készen . . . 
Jaj 1 de nehéz, nékem 
E hangot kísérnem. 

Minden gondolat, mely 
Belőle feltámad, 
Zogokva fogja át 
Gyászos koporsódat. 

Szólnak a harangok, 
Halottat kísérnek — 
Téget látlak, téged I 
N'ekem szól az ének . . 

Szólnak u harangok . . 
Szóljatok, szóljatok 1 
Tudjátok ugy-e, hogy 
A halott én vagyok . . 

Lengyel Gizella. 
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— Olvasóinkhoz. A második évne
gyednek is végére járván, tisztelettel kér
jük vidéki hátralékos előfizetőinket a 
hátralékok mielőbbi beküldésére és az 
előfizetések megújítására. Hátralékunk 
oly annyira felszaporodott, hogy kényte
lenek vagyunk a hátralékok behajtását, 
minden úton-módon szorgalmazni. Hely
beli előfizetőinket is kérjük nyugtaik be
váltására. ; 
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szentimrei iskolákon 20—20, összesen 280 nép
tanító számara négy hetes gazdasági tanfolyamo
kat rendez. A négyhetes tanfolyam tartamára 
minden felvett naptanitó 100 (egyszáz) korona 
átalányban részesül, melybúi útiköltség, ellátás, 
szóval minden költség fedezendő. Tanfolyamokra 
tényleg alkalmazásban levő oly néptanítók vétet
nek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamon még részt., . 
nem vettek. A tanfolyamokra való. felvételre j d t l r ó s n f í ' 9 ° l - évi_. V.—170^ szánra végzési 
ranitókr-rtétékes várm-gyei lanfelügyelőségük ut-|folytán dr. Brunner Ferencz kis-czelli 
ján jelentkezhetnek, 
niszter. 

381/1901. végrh. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhirré teszi, hogy a kis czelli kir. járás-

M. kir. földmivelésügyi mi-

— Kereskedők mozgalma. A magyarországi 
kereskedők körében mozgalum indult meg aziránt, 
hogy egy visszásság megszüntetésére kérjék fel 

kereskedeimi minisztert. A visszásság abból 
áll, hogy az osztrák vagy külföldi/' kereskedő, 
magyar adósát a saját hazájában, a saját bírósága 
előtt pörölheti, a magyar kereskedőnek azonban, 
ha adósa osztrák vagy külföldi, az illető hazájá
nak bíróságához kell fordulni! Ha egy bécsi gyá
rosnak egy budapesti kereskedő tartozik, akkor 
a gyáros egy bécsi bíróság elótl pöröl s a buda
pesti kereskedőnek ott kell védekeznie. Am ha 
egy budapesti gyáros bécsi kereskedőt akar pö-
rö'ni, az esetben a budapesti gyárosnak a pört, 
a bécsi ember ellen az osztrák fővárosban kell 
megindítani bécsi prókátor segítségével. Ezt a 
visszás, bolond állapotot a magyar felsőbíróságok 
döntvénye idézte elő. 

— A rabmunka megszüntetése Az igaz-
ságügyminisztériumban elhatározott dolog a le
tartóztatottak ipari foglalkozásának megszünte
tése. A reformot fokozatosan akarják keresztül 
vinni. Először oly területre szorítják a fogság
ban levők munkakörét, mely nem sérti többé a 
hazai kisiparosok érdekeit, nevezetesen a letar-
tóztatási intézetekben ezután csnpán oly Ipari 
csikkeket fognak Készíteni, amilyeneknek előállí
tásával Magyarországon ez idő szerint egyáltalá
ban nem, vagy csak igen kevesen foglalkoznak. 
Ezzel egyidejűleg a foglyok nagyobbrésze föld-
miveléssel foglalkozó néposztályokból kerül ki. 
Erre a czélra a kormány, földek vásárlását ter
vezi. A fejlődés ezen irányban végtére oda fogna 
vezetni, hogy az Ipari munka egészen kíküszö-
bültetík, s annak helyét a minden szempontból 
alkalmasabb mezőgazdasági munka- foglalná el. 
Valóban ideje volna, hogy a sok halogató ter-
vezgatés után legalább egy próba- vagy minta
telep állíttatnék föl. 

ügyvéd álul képviselt Weisz Lajos temes
vári " felperes részére Schőnfeld Sámuel 
vönöczki alperes ellen 200 kor. követelés 

jár. erejéig elrendelt kielégítési vég
rehajtás folytán alperestől lefoglalt, és 1272 
koronára becsült ingóságokra a kis-czelli 
kir. jbiróság V. 170/2. sz, végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és ielülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok kielégítési jogot nyer-̂  
tek volna Vönöczkön az alperes lakásán 
leendő megtartása határidőül 

1901. év i július hó g-ik napjának d. e. 
11 órája 

kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt, búto
rok, gazdasági-eszközök, alkohol tartalmú 
italok stb. s egyéb ingóságok a leg
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükségesétén becsáron alul is el fognak 
adatni 

Felhivatnak mindazok, kik az elárve
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tű
nik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árve
rés megkezdéséig alul irt kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák. 

Kelt Kis-Czell, tgot. évi június hó 25. 

VEGH KALMAN, kbvhtó. 

448/901. 

KIS-Czell, 1900. 

— Pártértekezlet . A 48-as é s füg 
getlenségi Kossuth-párt vezető térfiai teg
nap elö-értekezletet tartottak Kis-Czell-
ben, a „Korona"'-szállodában. Az értekez
leten újból dr. Györy Elek mostani kép
viselőt kiáltották ki jelöltül. Az értekez
letről hírlapunk jövő számában bővebb 
tudósítást hozunk. 

— Nyomdászok kongresszusa Győrött 
Magyarország vidéki nyomdatulajdonosai orszá
gos kongresszust tartanak ma Győrött ügyes-
bajos dolgaik megbeszélésére és megalakítják a 
a vidéki nyomdatulajdonosok szövetkezetét. Lesz 
a kongresszusnak egy igen érdekes tárgya is. 
Az egyik berlini czég bemutatja a legújabb 
szedőgépet. Az uj gép az egyházmegyei nyom
dában lesz fölállítva. 

— Dalosok mulatsága A kis-czelli .Dal
kör, a polgári Olvasó-körrel együtt augusztus 
hó 4-én nyári tanczvigalmat rendez. 

— Szerencsés kalauz. Molnár János, kis-
czelli vasúti kalauz a legutóbbi osztálysorsjegy-
húzáson '/« sorsjegyével a főnyereményt ütötte 
meg. A levonások után 14 .000 koronát kapott 
tisztán. 

— Részvénytőke felemelés. A Vasvár
megyei elektromos müvek részvénytársaság leg
utóbbi közgyűlése 2,000000 K. (200 K.) elsőbb
ségi kötvény kibocsátását határozta el. 

— Automobil kocsin ment keresztül ked
den, a déli órákban városunkon egy uri társa
ság. Négyen ültek az automobilon, reggel indul
tak el Budapestről A kocsi, állítólag, gróf Sza-

- páry Pálé volt és 6 is utazott rajta. 

— Heimler Károly kis-czelli előnyösen is
mert borkereskedőnek, lapunk mai számában ta
lálható hirdetésére felhívjuk az érdekeltek figyel
mét-

— Országos vásárunkon, csütörtökön igen 
lanyha volt a forgalom. Az eső is elkezdett esni 
és ez is hátrányára volt. Barom vasarunk nem 
mondható ugyan kis forgalmúnak, mert temér. 
dek szarvasmarha lett felhajtva és eladások is 
történtek, a zsibvásár azonban alig ért fel egy 
jóforgalmu őszi hetivásárral. 

— A vasutasok mulatsága, mely a mult 
vasárnap folyt le a .Hungária" -szálloda nyári 
mulatókertjében, ugy anyagilag, Snlnt erkölcsi
leg népen sikerült A mulatság kedélyes hangu
latban a kora reggeli órákban ért csak végét. 

— Szálloda-átvitel. A kis-czelli ,Sas* szál
lodát e héten Bálint István, volt nemes-dömölki 
vendéglős vette át s meg is nyitotta. 

— Tancziskola - megnyitás. Mayersberg 
Frida, előnyösen ismert táneztanítónő, tegnap 
nyitotta meg tánczis kóláját a .Korona*-szálloda 
termében. Ajánljuk é jeles táncztanitónSt a szü
lik és a fiatalság jóakaratú figyelmébe és párt
fogásába. 

• — Szétrobbant söröshordó. A .Korona" -
szálloda vendégszobájában nagy riadalmat oko-

szerdán, a déjl_ójákhan_~egy-szétrobbant 
'Söröshordó: A jégszekrényben elhelyezett sörkí-
vevő készülékből több levegőt hajtott bele a 
pinczérfiu a hordóba, mint szabad lett volna, 
ennek folytán a levegő kiszorította a hordd fe
nekét s nagy dörejjel kicsapta a jégszekrény 
ajtóját is. A hordóban volt sör az egész szobát 
befecskendezte. -

— Ménlovak elárverezése A magyar ki
rályi állami méntelepek ménesanyagának osztá
lyozása, illetve a selejtezése s elárverezése ren
deltetvén el, á hozzánk legközelebb eső telepe
ken következő napokon fog megejtetui: Bábol
nán augusztus 3-án, Faunban augusztus 9-én, 
Nagyatáton augusztus 10-én, Székesfehérváron 
augusztus 2-án. A miének természetesen tenyész
tésre még alkalmasak. 

— Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók 
' . imára A m. kir. fbldmivelésügyi miniszter a 
gazdasági ismétlóiskolák vezetésére hivatott nép
tanítók gazdasági kiképzése czéljaból folyó évi 
július hó 15-étől augusztus hó 10-éig: 1. adai, 2. 
algyogyi, 3. csákóval, 4. csabai, 5. hódmezővá
sárhelyi, 6. jászberényi, 7. karczagi, 8. komá-

. romi, 9. kecskeméti, 10. lugosi, 11. nagyszent-
mikidal, ix muraszombati, 13. szabadkai, 14. 

— Borkezelők figyelmébe .Borvédő* né
ven egy érdekes kis találmány kapott a napok
ban szabadalmat. A készülék amilyen egyszerű, 
olyan \ hasznos minden háztartásban; mert 
lehetővé teszi, hogy a .kisfogyasztó ne le
gyen kénytelen drága pénzén fiterénkint sze
rezni be a bort, hanem megvehesse nagyban — 
tehát jutányosán — és fogyaszthassa kicsiben 
bármily hosszú ideig anélkül, hogy a csapon
tartott bor akár színét, akár zamatját elvesztené, 
akár pedig — mint most történik — aljat ké
pezne. 

A készülék három darabból áll; egy mű-
dugóból, mely minden hordó aknájába beillik ; 
egy üveghengerből, melynek belső csövei vizzárt 
képeznek s a pincze levegőjéből a hordóba jut
ható baczillusokat folyadékával megölvén, lehe
tetlenné teszi a bor elváltozását; végül egy bá-
dogsu.égből, mely az üveget törés ellen védel
mezi 

Ha azt veszszük, hogy ma egy hektó bor 
egy hónapig csapon tartva legalább tiz liter aljat 
képez: el kell ismernünk, hogy ezen légszűrő 
eszköz bét koronányi ára már az ebó hektó bo
ron megtérül A készülék ki van próbálva s fel 
állítása maga magát magyarázza. — Kapható 
dr. Molnár István budapesti tanárnál, mint fel
találónál ( V I I , Népszinház-utcza 27. I . 5.) (Váró-
sunk és vidéke számára megszerezhetné valame
lyik kereskedőnk a czikk képviseletét- Szerk) 

Gróf Esz te rházy- fé l e cognac-
gyár kitünó minőségű gyártmányai kapható : 
Németh Emil füszerkereskedésében Kis-
Czellben.. A 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott „felügyelőség részéről közhirré 

tétetik, hogy a vallás alap tulajdonát ké
pező Veszprém vármegye. Somlóvásárhely 
községben lévő korcsma épület és Vasvár 
megye Karakó községben lévő korcsma
épület [902. január i-től 1904- deczember 
hó 31-ig nyilvános zártajánlatu versenytár
gyalás utján 

folyó'évi július hó 18-án délelőtt 
10 órakor 

a sojnlóvásárhelyi- felügyelőség! Irodában 
bérbe fog adatni. 

Az 1 kor. bélyeggel ellátott zártáján 
latokban a beígért évi bér összeg szám és 
betűvel világosan kiírandó és kijelentendő, 
hogy ajánlattevő a bérkti feltételeket is
merni és azoknak magát aláveti. 

A somlóvásárlielyi korcsma bérletére 
beadandó zártajánlathoz 145 kor., a kara
kói korcsma bérletére beadandó zártaján
lathoz pedig 4o korona s készpénz, vagy 
ezen összegeknek megfelelő és elfogadható 
állampapír csatolandó. 

A beadott ajánlatok közti szabad vá
lasztási jog a beígért bérösszegre való te
kintet nélkül a nagymélt. vallás és közok
tatásügyi m. k. mtnisztériumnak tartatik 
fenn. V • 

A bérleti feltételek alólirott felügyelő
ségnél Somlóvásárhelyen megtekinthetők. 

Kir. köz alap gazd. fe lügye lőség . 

L - t , • ; 



Kis-Czell, 1901. » K I S - C Z E L L és V I D É K E . . Vasárnap, június 30. 

í Az ö s s z e s Tdállitásokon csakis 

l ege l ső dijjal kitüntetett é s a 

lege lőke lőbb orvosi szaktekin-

^ té lyek által legtöbbször ajánlott 

E s z t e r h á z y -

cognacot 
t. v e v ő i m n e k f igye lmébe 

ajánlom. 

Németh Emil 
f ü s z er k e r e s k e d ő . 

Kis Czell. : 

2—20 

fij 
V A S Ú T I M E N E T R E N D . 

Érvényes 1901 máj 1-től. . 

Bpest k. p. G y ő r — F e h r i n g — G r á c z l vonal 
S z o m b a t h e l y — G r á c z f e l é : 

Indul : Kis-Czellből:" 

Személyv. regg. 432 p. 
Gyorsv. d. e. 1145 . 
Személyv. d. u. 164 , 

Gyorsv. este 6.31 p 

Vegyesv. , 849 „ 

G y ő r — B u d a p e s t t é l é . 

Indul: Kis-Czellből: 

Vegyesv. regg. 4 36 p. ? 

Gyorsv. d. e. 9^3 . | Gyorsv. d uj .5.87. s. 

K i s - C z e l l - P á p a 
(Sictda é. pé.tek hivénltvcl n.po.l..) 

Indul személyvonat este . . . . . . 6 0 6 p". 

Kis. Czell — Szombathely. 
(Minden kedd... <» ,.*ntcken Imlrkedik.) 

Indul : Kis-Czellből : 1 -rilr K Í M - ^ ' " 1 " : 

Vegyesv. regg. 6 18 p. | Vegyesv. d. 11. 5 55 p. 

Kis Cze l l—Csáktornya . 

Indul: Kis-Czellből : Érkezik : Kis Czellbe : 
Vegyesv. regg 4 53 p Személyv. d e. 907 p 

d. u 2 05 , Vegyesv. d. u. 12 61 „ 
Személyv. este 6 38 . „ este 814 , 

- ;r*- VJ. . '--Í •- i'' 

KisfeCzell—Székesfehérvár. 
Indul :• Kis-Czellből: I Érkezik : Kis-Czellbe 

Vegyesv. regg. 448 p. I Személyv. d. u. 114 p 
Személyv. d. ti 2-2<i . | Vegyesv. d. u 5-10 , 

Kis-Czel l -
-Indul : Kis-Czellből 
Személyv. regg. 5-10 p. 
Vegyesv. d u. 221 . 

-Pándorf. 
Érkezik: Kis-Czellbe : 

Személyv. d. c. 9-24 p. 
Vegyesv este 8 34 , 

1748/1901. tk. " 

ü i o a j á u l a t i á r v e r é s i l i i r d t t n i é n y k i v o n a t . 
Vasvármegye drvaszékének megkeres-

vénye, Altstádter József kis-czelli lakos utó 
ajánlata következtében a végrehajtás jog
hatályával bíró önkéntes árverés a jelzálagos 
hitelezők kielégitése végett az i8át. 60. 
t-c.Zr.-t44. § a alapján és~ a n:r6.~§_a~-éTfeí~! 
mében a kis czelli kir. járásbíróság területén 
levő Tokorcs község határában fekvő a 
tokorcsi 479. sz. tjkvben 403. hrsz. ingatlan 
443 kor. 50 fillér, a 404. hrsz. ingatlan 445 
kor. 50 fillér, a 405, hrsz. 445 kor. 50 fillér 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren
deltetik. 

Az árverés megtartására határidőül: 
1901. ( ezerki lencszázegy) év i jul'ua hó 
29. (huszonkilenczedik) napjának délelőtt 

. 9 órája 
Tokorcs község házához kitüzetik. 

Venni szándékozók tartoznak a kiki
áltási árnak 10% át bánatpénz lejében a 
kiküldött kezéhez letenni. 

A vételár és ennek az árverés napja 
tói számítandó 5% kamatai 3 egyenlő 
részletben, és pedig az elsőt az árverés 
napjától számítandó 30 nap alatt, a máso
dikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap 
alatt, a harmadikat ugyanazon naptól'szá
mítandó 90 nap alatt a kis czelli kir. adó
hivatalnál lefizetendők. 

Az árverési feltételek alulirt tkvi ható
ságnál és Tokorcs községházánál tekinthetők 
meg. i -

Miről az érdekeltek értesíttetnek. 
Kis-Czell, 1901. évi június hó 15. 
A kir. járásbíróság mint telekkönyvvi, 

hatóság. L Á S Z L Ó , kir. aljbiró. 

xxxxxxxxx±xxx*x±x± 

Klein és Spitzer 
szarvasmarha kereskedők 

. K I S - C Z E L L . . • 

Megvételre ajánlanak a t. uraságoknak é s 

á n. é. gazá^közönségnek első rendű ki

fogástalan minőségit . 

Erdélyi igás ökröket 
versenyképes árakon. • 

Előjegyzéseket s levélbeli megreh--

deléseket elfogadnak 

Klein és Spitz« ; 

kereskedők, K i s - C z e l L 
•r-*utj»*'.j!*.' : í'*-1'*'- •-•a'iod Jistv 

pipi 1f r WMHMl»»*¥» 

É R T E S Í T É S ! 

Tisz te le t te l van szerencsém K E M E N E S A L J A mélyen tisztelt 

közönségének szíves. tudomásul adni, hogy KIS-CZELL legrégibb 

és legismertebb szálloda vendéglőjét, a 

szál loda-
v e n d é g l ő t 

e hét folyamán Átve t tem és azt ú jonnan felszerelve 
megnyitot tam. 

E téren szerzett bőséges tapasztalataim folytán, abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a mélyen tisztelt.; közönség igényeinek 
minden tekintetben megfelelhetek. - Főtörekvésem• odairányul, 
hogy jó k o n y h á v a l , kitűnő s á g i és somlyó i borokkal szol

gálhassak tisztelt vendégeimnek mérsékelt, 7utányos árakon. 

u r Szobák olcsó áron kaphatók. ~va 
A n. é, közönség szíves pártfogását kérve maradtam 

kész szolgájuk: » 

1 - * B Á L I N T I S T V Á N 
a 1 SAS .-szálloda bérlője. 

Nyuniatott a kiadó .Vörösmarty' 

f - s -

könyvnyomda, és. hírlapkiadó jpllaiat gyorssajlóján Deveeierbjn, .1901. 

http://t-c.Zr.-t44

